图解十九届中央纪委三次全会工作报告

十九届中央纪委 三次全会工作报告



深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的十九大精神,回顾2018年纪检监察工作,总结改革开放40年来纪检监察工作经验,部署2019年任务。

2018年 工作回顾

2018年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,以习近平同志 为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,统筹 推进"五位一体"总体布局,协调推进"四个全面"战略布局,以改革 创新精神全面加强党的建设,领导党和国家各项事业取得新的重大 成就。中央纪委国家监委和地方各级纪委监委在党中央坚强领导下, 树牢"四个意识",坚定"四个自信",坚决做到"两个维护",忠诚履 职、勇于担当、真抓实干,不松劲、不停步、再出发,蹄疾步稳推动纪 检监察工作取得新成效。

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导 贯彻落实党的十九大全面从严治党战略部署

- 坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和 党的十九大精神作为首要政治任务,联系实际学、持续跟进 学、融会贯通学,推进"两学一做"学习教育常态化制度化
- 坚决做到"两个维护"
- 营造全面从严治党良好舆论氛围
- 二 深化纪检监察体制改革,推动构建党统一指挥、 全面覆盖、权威高效的监督体系
 - 建立国家监察体系总体框架
 - 改革派驻监督体制机制
 - 建立健全相互制约的内部运行机制
 - 推动纪法贯通、法法衔接
- 三 坚持发现问题与整改落实并重,巩固深化巡视 巡察工作
 - 巡视巡察工作扎实推进
 - 坚定不移深化政治巡视
 - 扎实做好巡视"后半篇文章"
 - 探索建立上下联动监督网

- 四 巩固拓展作风建设成果,坚定不移纠"四风"、树新风
 - 持之以恒落实中央八项规定精神
 - 集中整治形式主义、官僚主义
- 五 全面加强党的纪律建设,切实履行监督第一 职责
 - 深刻把握纪律建设新要求
 - 强化日常监督
 - 深化运用监督执纪"四种形态"
 - 用好追责问责利器
- 六 不断深化标本兼治,夺取反腐败斗争压倒性 胜利
 - 保持惩治腐败高压态势
 - 多措并举深化反腐败工作
 - 深入开展追逃追赃
- 七 坚持以人民为中心的发展思想,坚决整治群众身边腐败和作风问题
 - 深入开展扶贫领域专项治理
 - 集中整治群众反映强烈问题
 - 严惩黑恶势力"保护伞"

八 加强纪检监察机关党的政治建设,以过硬作风 和本领扎实推动各项工作

- 加强思想政治建设
- 增强履职本领
- 强化自我监督

厂改革开放40年来纪检 监察工作的认识和体会。

- 始终坚持强化党的全面领导的根本原则,坚决维护党中央权 威和集中统一领导,保证党的路线方针政策和党中央重大决 策部署贯彻落实
- 始终坚守协助党委推进全面从严治党的职责定位,坚定不移 推进党的建设新的伟大工程,不断以党的自我革命推动党领 导的社会革命
- 始终坚持以人民为中心的政治立场,着力解决群众反映强烈、 损害群众利益的突出问题,不断厚植党执政的政治基础和群 众基础
- 始终肩负起推进反腐败斗争的重大任务,坚持标本兼治、固本培元,构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制

始终铭记打铁必须自身硬的重要要求,以改革创新精神加强 纪检监察机关自身建设,当好党和人民的忠诚卫士

2019年 主要任务

要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,不忘初心、牢记使命,增强"四个意识",坚定"四个自信",坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,坚持稳中求进工作总基调,忠实履行党章和宪法赋予的职责,以党的政治建设为统领,协助党委推进全面从严治党,坚持纪严于法、纪在法前,执纪执法贯通、有效衔接司法,取得全面从严治党更大战略性成果,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,健全党和国家监督体系,努力实现新时代纪检监察工作高质量发展,确保党的十九大精神和党中央重大决策部署坚决贯彻落实到位,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。

"三个一以贯之"

- 各级纪检监察机关要一以贯之学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,继续在学懂弄通做实上下功夫、在结合实际创造性贯彻落实上下功夫,切实把这一科学理论落实到各自实际工作中去;
- 一以贯之坚决做到"两个维护",切实在督促落实党的路线方 针政策、党中央重大决策部署中充分发挥职能作用;
- 一以贯之贯彻落实全面从严治党的方针和要求,切实把党的 十九大确定的党风廉政建设和反腐败斗争任务一项一项抓到 位抓到底。

坚持稳中求进 工作总基调

- 坚持稳中求进工作总基调,要适应"时"与"势"的变化,把握 "稳"的内涵、强化"进"的措施,实现新时代纪检监察工作高质 量发展
 - "稳"就是要保持政治定力,增强忧患意识,坚持问题导向,做到工作初心不变、工作力度不减、工作成效不降;保持高压态势,持之以恒正风肃纪,坚定不移反腐惩恶,把"严"字长期坚持下去;保持稳扎稳打,分清轻重缓急,以钉钉子精神狠抓落实、抓出成效。
 - "进"就是要以改革创新激发内生动力,着力提高监督质量特别是日常监督实效,提高纪法贯通能力,提高审查调查精准性,努力在关键领域、薄弱环节上有所突破。
- O 实现高质量发展是纪检监察工作的努力方向,要持续深化"三转"
 - ★ 在坚持思想政治引领上下功夫,带头坚定信仰、带头对党忠诚、带头担当尽责,自觉把思想政治工作贯穿纪检监察工作全过程;
 - → 在坚持实事求是上下功夫,精准把握、统筹把握、辩证把握,准确运用监督执纪"四种形态",实现政治效果、纪法效果、社会效果相统一,确保每一起案件都经得起实践、人民、历史的检验;
 - → 在坚持依规依纪依法上下功夫,严格按照规定权限、规则、程序 开展工作,在行使权力上慎之又慎,在自我约束上严之又严,使各项 工作思路举措更加科学、更加严密、更加有效。

- 一 持之以恒学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育
- 二 以党的政治建设为统领,坚决破除形式主义、 官僚主义
- 三 创新纪检监察体制机制,切实把制度优势转化为 治理效能
- 四 做实做细监督职责,着力在日常监督、长期监督上探索创新、实现突破
- 五 持续深化政治巡视,完善巡视巡察战略格局
- 六 有力削减存量、有效遏制增量,巩固发展反腐败 斗争压倒性胜利
- 七 持续整治群众身边腐败和作风问题,让人民群众 有更多更直接更实在的获得感、幸福感、安全感
- 八 按照政治过硬、本领高强要求,从严从实加强 纪检监察队伍建设